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Розглянуто чинники макро- та мікроекономічного характеру, які в майбутньому 
будуть визначати організаційну побудову і відносини управління у вітчизняних організаціях.  

Виробничо-господарські організації, інформаційне суспільство, управління 
організаціями. 

Виробничо-господарська організація — основна ланка національної економіки, у якій 
відбувається первинне, безпосереднє поєднання факторів виробництва: землі, капіталу і 
праці.  Земля як фактор виробництва охоплює всі природні ресурси, поверхню, що 
використовується в сільськогосподарському і промисловому виробництві, корисні копалини, 
воду, енергію сонця, клімат та інші сили природи. Капітал - це сукупність засобів 
виробництва, виражених у грошовій або в натуральній формі. На рівні виробничо-
господарських організацій капітал трансформується в систему економічних відносин 
власності на землю та засоби виробництва, виявляючи себе як економічний фактор 
виробництва. 

Мета статті - визначити основні детермінанти соціально-економічних змін у світі і у 
вітчизняному суспільстві й обґрунтувати їх вплив на побудову управління вітчизняними 
виробничо-господарськими організаціями. 

 Загалом, можна виділити декілька груп чинників макро- і мікроекономічного 
характеру, які уже незабаром будуть визначати організаційну побудову і відносини 
управління у вітчизняних організаціях. Ці чинники діють як позитивно, так і негативно, 
мають при цьому і об’єктивну, і ситуаційну природу. 

 До складу об’єктивних чинників відносяться: технологічні зміни (науково-технічний 
поступ, нові методи виробництва); економічні зміни (зростання цін на енергію, сировину і 
ресурси виробництва); суспільні зміни (нове правове поле діяльності, нові систе-ми 
цінностей, зміна особистості працівника тощо). 

 Технологічні зміни у виробництві, пов’язані з науково-технічним розвитком, будуть 
концентруватися на екологічних аспектах розвитку, а не простому видобуванню сировини і 
промисловій експансії, як це спостерігається донині. У діяльності підприємств будуть 
використовуватися «чисті» енергоощадні технології, які даватимуть можливість часткового 
повернення енергії, а також регенерацію і збагачення запасів. Все це неминуче ініціює 
зміщення центру ваги в управлінні від вирішення чисто виробничої проблематики у 
традиційному розумінні – до широкого використання в управлінні інформації, науки і 
креативності, до зростання значимості кожного робочого місця управлінця. 

 Суть економічних змін в Україні принципово не відрізняється від змін в інших 
державах. У світі відбувається глобальна економічна експансія: економіка кожної держави 
стає частиною світової економіки – глобалізованого світового економічного простору. 
Глобалізація економіки кожної країни проявляється у втраті господарської незалежності 
держави, поступовому усуненні впливу національних кордонів на міжнародні економічні 
зв’язки, у посиленому русі капіталів, техніки, майна, послуг та інформації між різними 
країнами, що призводить до зміни ідей, поглядів, інтелектуальних концепцій і стилів 
управління виробничо-господарськими організаціями (підприємствами). 
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 Глобалізаційний влив на господарську діяльність підприємств, що діють в межах 
національного ринку, проявиться у тому, що національний ринок вимушений буде надати 
кожній підприємницькій організації шанс для вибору довільної сфери діяльності. На 
національному ринку перестануть існувати бар’єри і з’являться нові господарські відносини, 
які виникнуть на стику «технічного націоналізму» з експансією великих наднаціональних 
корпорацій, чому сприятиме загострення міжнародної конкуренції. Значно скоротиться, а в 
деяких галузях зникне ліцензування, квотування, регламентування підприємницької 
діяльності. Власне, це вже відбувається у зв’язку зі вступом України до СОТ. В процесі 
глобалізації Україні необхідно стати рівноправним учасником світового ринку товарів і 
послуг. Залучаючись до глобальної економіки, вітчизняна економіка просто зобов’язана бути 
ефективною і діяти за її правилами. 

 Найістотнішою суспільною зміною світового характеру є перехід від промислового 
до інформаційного суспільства, побудованого на формуванні і розподілі інформації. 
Інформаційному суспільству властиве зростання можливостей самостійного вибору для 
людей, а в більш широкому плані – формування демократичного суспільства. 

 У сфері управління виробничо-господарськими організаціями інформаційне 
суспільство проявляється в кардинальних змінах, основними з яких є: 

 - відмова від технологій, які не беруть до уваги людського чинника; 
- відмова від короткочасних рішень на користь рішень перспективного характеру; 
 - децентралізація організацій і ієрархій, зростаюча здатність до інноваційної дії і 

досягнення ефектів за рахунок низових ініціатив; 
- зростаюча потреба людей, зайнятих у виробництві, в участі у прийнятті рішень; 
 - розпад ієрархічних структур і виникнення на їх місці мереж перетворення 

інформації. 
 Без сумніву, варто очікувати подальшого зростання цін на енергію, сировину, 

ресурси виробництва і особливо – на його людський ресурс. За цих умов зросте конкуренція 
підприємств у боротьбі за найкращих працівників. Буде розвиватися підприємливість, яка 
створить працівникам можливості для реалізації їхніх здібностей. Робочі місця будуть 
облаштовуватися для молодих, відповідно навчених працівників. У керівництві 
підприємствами наберуть значення інтуїція і уміння прогнозувати і передбачати. Для 
молодого покоління менеджерів на першому місці постануть такі цінності, як незалежність, 
підприємливість, лібералізм, спрямованість на суспільні проблеми, дбайливе ставлення до 
власного здоров’я і здоров’я підлеглих. За рахунок комп’ютеризації, значно скоротиться 
кількість керівників середнього щабля управління . 

 Суттєвого впливу на побудову управління організаціями слід очікувати внаслідок 
соціальних та демографічних змін в українському суспільстві. Зросте вплив жінок на 
організацію роботи і функціонування підприємств, про що свідчать протікання 
демографічних змін в Україні за останні роки. Так, у 2006 р. частка жінок склала 53,9% від 
усього населення (+0,1% за 2000–2006 рр.), в т. ч. серед зайнятих у суспільному виробництві 
– 48,5%. Чітко помітна тенденція до зростання обох цих показників. Дефіцит трудових
ресурсів буде спонукати підприємства до посилення співпраці зі закладами освіти, в першу 
чергу професійної. Можливе виникнення принципово нової організаційної форми співпраці 
виробничих підприємств і вищої школи – симбіозу виробництва і навчання у вигляді 
спеціально створених виробничо-навчальних закладів. Власне, в історії колишнього СРСР 
такі заклади вже існували і називалися заводами-ВТНЗ. 

 Зросте також господарське значення проблем здоров’я персоналу у зв’язку з 
демографічною кризою, в яку вступила Україна. Відбудеться зміна стилів трудового життя у 
зв’язку з процесами старіння суспільства, необхідністю скорочення робочого часу, 
зменшенням пенсійного довголіття, збільшенням часу на здобуття кваліфікації тощо, а також 
із диференціацією суспільних цінностей, уподобань, смаків та інтересів споживачів. 
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 Виникнуть обґрунтовані вимоги працівників щодо створення їм можливостей для 
розширення знань, забезпечення участі в управлінні, отримання користі від розвитку 
організацій-працедавців, поліпшення якості трудового життя. Зростуть можливості вибору 
при прийнятті індивідуальних рішень у сфері вибору професії і роботи, посиляться 
очікування працівників, орієнтованих на швидкі кар’єри. 

 Очевидно, завдання полягає в максимальному використанні позитивних об’єктивних 
чинників, які будуть визначати організаційну побудову і відносини управління у вітчизняних 
виробничо-господарських організаціях вже невдовзі, нейтралізації і усуненні можливого 
негативного впливу цих чинників на діяльність конкретних організацій. Разом з тим, 
побудова організації і управління з урахуванням об’єктивних чинників може, на наш погляд, 
значно зменшити і навіть послабити вплив чинників ситуаційного характеру, до яких 
відносяться правове поле функціонування організацій, діяльність уряду, інфляційні процеси 
тощо. 

 Управління виконує роль каталізатора господарських процесів. Виробничі чинники 
організації (робота, капітал, інформація) дають ефекти лише за сприятливого поєднання їх з 
управлінням. 

 Перехід до сучасної економіки вимагає нових концепцій в управлінні 
підприємствами, пошуку нових доріг, а не удосконалення старої системи. Щоб справитися з 
актуальним вимогами на внутрішньому і зовнішньому ринках, потрібно виробляти не тільки 
нові сучасні продукти, освоювати нові ринки збуту, а, перш за все, управляти 
підприємствами в інноваційний спосіб. 

 В сучасному управлінні приховані великі можливості підвищення загальної 
ефективної діяльності організацій. Україна не може знах одитися поза загальносвітовими 
глобалізаційними процесами. Для цих процесів характерна конкуренція не тільки товарів і 
послуг, а й ідей, інформації, методів і способів управління виробничо-господарськими 
організаціями. На міцне конкурентне становище, на ефективну господарську діяльність в 
умовах глобального ринку можуть розраховувати лише ті українські підприємства, які вже 
нині розуміють, що запорука успіху – створення сучасних систем управління. Нині існує 
високий попит на управлінське консультування, яким займаються спеціалізовані 
консультаційні організації. Однак за своїм змістом діяльність консультаційних організацій 
переважно є нічим іншим, як перенесенням консультантами досягнень у сфері управління 
ефективністю підприємств на підприємства, які зіткнулися з певними проблемами. Тому 
варто очікувати, що вітчизняні підприємства поряд з продажем вироблених товарів (послуг) 
неминуче прийдуть до розуміння вигідності торгівлі напрацьованими концепціями, 
інструментами, ноу-хау у сфері управління, які довели свою ефективність. 

 З вищевикладеного можна зробити висновок, що удосконалення управління 
вітчизняними виробничо-господарськими організаціями в контексті врахування специфіки 
сучасного ринку повинне концентруватися на таких напрямах: 

 - розвиток у працівників і особливо у менеджерів здатності до стратегічного бачення, 
цілеспрямоване формування умов і компетенцій для самостійного прийняття рішень, а також 
уміння використовувати інновації в умовах швидкозмінного середовища; 

- розвиток маркетингу і стратегічного управління в глобальному розумінні з 
врахуванням виникнення регіональних систем і формування міжнародних ринків; 

- використання виробничих і технологічних інновацій, ноу-хау, розвиток кооперації 
між партнерами для отримання конкурентної переваги на відповідних сегментах ринку; 

- активне формування наступальної господарської і промислової політики, 
реструктуризація економічних і управлінських відносин; 

- розвиток ринку продуктів і послуг у сфері управління, тобто купівля-продаж 
інформаційних пакетів, технологій побудови структур баз даних і банків інформації, систем 
штучного інтелекту, аналітичних і проектних послуг, організаційних структур і процедур 
управління, освітніх програм і знань.  
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	Проведений кінематично-силовий аналіз маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів. Для встановлення закону руху та його кінематичних характеристик, визначення сили натягу канатів (його горизонтальної складової) використана відома у лі...
	Модель, механічний осцилятор, сухе тертя, кінематично-силовий аналіз, маятникові коливання, вантаж, гальмування, крани.
	Постановка проблеми. При роботі кранів спостерігаються маятникові коливання вантажу, які викликають нерівномірний рух вантажопідйомних кранів чи вантажних візків (мостових кранів), додаткові навантаження на силові елементи кранів, створюють незручност...
	Аналіз публікацій по темі дослідження.  Динаміку вантажопідйомних кранів вивчав  автор [3], який запропонував математичну модель для аналізу процесу розгойдування вантажу при пуску й гальмуванні кранів. Модель осцилятора з сухим тертям вперше використ...
	Мета даної роботи полягає у встановленні основних закономірностей маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів в межах моделей робіт [1-3].
	Виклад основного змісту дослідження. Розрахунок маятникових коливань вантажу на канатах можна вести за найпростішою схемою двомасової системи [3]. Введемо наступні позначення:  – маса крану/вантажного візка;  – маса вантажу;  – вага вантажу;  – приско...
	Зазвичай максимальні відхилення канатів від вертикалі не перевищують 10…120, тому приймаємо , . Із врахуванням цього припущення , , а горизонтальна складова натягу канатів:
	,                                                  (1)
	де .
	Рівняння руху крану має вид:
	,                                            (2)
	а рівняння руху вантажу у горизонтальному напрямку:
	.                                                (3)
	Приведена динамічна система, у котрій маса  ковзає вподовж опорної поверхні без тертя, описується рівняннями [3]:
	(4)
	Порівнюючи систему рівнянь (2) та (3) з (4), можна зазначити, що обидві системи ідентичні, якщо прийняти:
	.                                                                 (5)
	Звідси випливає, що динамічний вплив вантажу, що коливається, на кран (чи візок) аналогічний впливу вантажу, закріпленого за допомогою пружини з жорсткістю, яка чисельно дорівнює . Ця аналогія дозволяє наочно оцінити вплив вантажу, що розгойдується, н...
	Систему рівнянь (4) можна звести [3] до одного диференціального рівняння для -горизонтального переміщення вантажу відносно рухомої точки підвісу:
	,                                                         (6)
	де  – частота власних маятникових коливань вантажу відносно крана:
	.                                                         (7)
	Враховуючи ту обставину, що опір рухові крану (вантажного візка) створює сила тертя коліс з рейками, а також аеродинамічний опір вантажу на канаті, який розгойдується, приймаємо для  наступний закон:
	,                                                           (8)
	де  – сила (амплітуда) тертя Кулона (“сухого тертя”).
	Тоді у розгорнутому вигляді (6) із врахуванням (8) набуває виду:
	.                                               (9)
	У процесі гальмування крану (вантажного візка), коли він рухається по інерції, а зусилля приводного двигуна механізму пересування дорівнює нулю (), замість (9) матимемо:
	.                                               (10)
	Отже, рівняння (10), отримане вище, співпадає з рівнянням, яке описує рух механічного осцилятора з сухим тертям [1, 2]:
	,      ,                                           (11)
	де права частина дорівнює  в залежності від знаку .
	Рівняння (11) належить до кусково-лінійних рівнянь другого порядку. В усьому розглядуваному діапазоні зміни змінних рівняння такого типу нелінійні [1], однак на окремих ділянках їх можна вважати лінійними. Тому розглядувану нелінійну задачу (11) можна...
	Приймаючи наступні початкові умови:
	,      ,                           (12)
	на окремих ділянках руху, які відповідають проміжкам часу   (), маємо розв’язки рівняння (11) у вигляді:
	.                             (13)
	Тривалість коливань типу (13) продовжується протягом часу:
	,     .                               (14)
	Нижче, у таблиці 1 наведені значення  для різних значень , , , , , .
	Таблиця 1
	Значення  для різних , , ,
	*Примітка. Поряд зі значенням  подане значення : .
	Визначимо амплітуду  коливань вантажу, що описується диференціальним рівнянням (11) з наступних міркувань. Величина  є, по суті, силою сухого тертя і визначається за формулою:
	,                                             (15)
	де  – коефіцієнт тертя коліс вантажного візка з рейками.
	Тоді для амплітуди  матимемо:
	.                      (16)
	Слід зазначити, що відношення  визначає синус кута відхилення вантажу на канаті від вертикалі  (із врахуванням рухомої точки підвісу):
	.                                  (17)
	Нижче, у таблиці 2 наведені результати розрахунків  та  для різних значень ,  та .
	Таблиця 2
	Значення кута  та  від ,  та
	Враховуючи (17) і ту обставину, що , , , можна подати рівняння вільних (без тертя і затухання) коливань розглядуваної системи у вигляді рівняння руху неврівноваженого тіла, що обертається навколо горизонтальної вісі, і має вид:
	.                                                (18)
	Саме такий підхід дозволяє уточнити значення  (16).
	Введемо позначення:
	.                                       (19)
	Маятник (18) має стійке положення рівноваги ().
	Нехай значення , тоді існують м’які анізохронні лібрації [1], для яких рівняння скелетної кривої і вираз для кутового напіврозмаху () мають вид:
	;     .        (20)
	Тоді точне значення  можна знайти зі співвідношення:
	.        (21)
	У таблиці 3 подані значення  для різних значень  та , які обчислені за формулами (21).
	Таблиця 3
	Значення  для різних значень  та
	Висновки.
	1. У межах моделі механічного осцилятора з сухим тертям проведений кінематично-силовий аналіз маятникових коливань вантажу при гальмуванні мостових кранів.
	2. Визначені закон руху вантажу на канаті, частота маятникових коливань в залежності від основних параметрів системи (мас вантажу та вантажного візка, довжини канату), а також тривалість у часі процесу затухання вказаних коливань, викликаного наявною ...
	3. Отримані у даній роботі результати можуть бути у подальшому використані для уточнення та вдосконалення існуючих інженерних методів розрахунку навантажень, що виникають у мостових кранах при їх гальмуванні, за наявних маятникових коливань вантажу, я...
	Список літератури
	Аннотация. Проведен кинематически-силовой анализ маятниковых колебаний груза при торможении мостовых кранов. Для установления закона движения и его кинематических характеристик, определения силы натяжения канатов (его горизонтальной составляющей) испо...
	Ключевые слова: модель, механический осциллятор, сухое трение, кинематически-силовой анализ, маятниковые колебания, груз, торможение, краны.
	Annotation. The kinematic power analysis of the load's pendular oscillations in slow downing overhead cranes is performed. In order to define the law of motion and its kinematic characteristics, as well as the ropes stretching force (it's horizontal c...
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	УДОСКОНАЛЕННЯ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ
	ПЕРСПЕКТИВЫ ВСТУПЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН В ВТО.
	ГЛОБАЛИЗАЦИЯ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
	Борьба за свободу торговли - одна из главных тенденций мировой экономики второй половины уходящего века.
	Это движение за свободу торговли в последние годы получило название глобализации. Глобализация подразумевает мировую свободу передвижения не только товаров, но и капитала, а, в конечном счете, даже квалифицированной рабочей силы. Глобализации - это в ...
	Как видно из приложения 1, в 90-е годы объем мировой торговли ежегодно увеличивался в среднем почти на 7%, в то время как темпы роста ВВП планеты были в два с лишним раза ниже - примерно 3% в год. Динамика изменения мировой торговли в 2005 г. требует ...
	Глобализация не обошла стороной и Казахстан. С января 1996 г. республика имеет статус наблюдателя во Всемирной Торговой Организации (ВТО), которая пришла на смену Генеральному Соглашению по Тарифам и Торговле (ГАТТ). Но в республике почему-то не уделя...
	Зато теперь считается, что для страны с агрессивной внешнеторговой политикой открыт поистине бескрайний рынок. Нет сомнений, что КНР сполна воспользуется своим новым статусом и благодаря падению торговых барьеров, китайские товары станут еще более деш...
	Собственно, поэтому странам-участницам и понадобилось столько лет, чтобы максимально защитить от экспансии Китая своих производителей. В обмен на членство в ВТО Поднебесной пришлось принять ряд очень жестких условий и обязательств, некоторые из которы...
	Часто задается такой вопрос, не является ли вхождение Казахстана в ВТО преждевременным актом? Существуют разные мнения на этот счет. Для России, например, английскими экономистами было подсчитано, что при вступлении в ВТО она сэкономит более миллиарда...
	Казахстан придерживается жесткой позиции в вопросе вступления в ВТО. Как заявил председатель агентства по стратегическому планированию и реформам Ержан Утембаев: «Стратегическая цель Казахстана - вступить во всемирную торговую организацию (ВТО) на «до...
	Во вступлении в ВТО есть как положительные, так и отрицательные стороны.
	Отрицательные стороны.
	Какие же существуют негативные моменты вступления в ВТО? Ясно, что мы имеет конкурентоспособный сектор только в области выработки первичных продуктов переработки и добычи природных ресурсов. Другие отрасли нашей экономики неконкурентоспособны, в особе...
	По мнению некоторых экспертов, вступление в ВТО может обернуться для Казахстана полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. При этом казахстанская продукция сельского хозяйства может оказаться «лишней» на внешних рынках. Впрочем, вступл...
	Также от Казахстана требуют снижения уровня таможенных тарифов с потерей права в дальнейшем их повышать. Понятно, что это будет сильнейшим испытанием для бюджета нашей страны. Но либерализация торговли товарами - это еще полбеды. Согласно Всеобщему со...
	В декабре 1997 г. было также подписано соглашение о либерализации рынка финансовых услуг, участниками которого стали 102 государства. Этот глобальный рынок охватывает 38 трлн. банковских кредитов, 18 трлн. долл. ценных бумаг и 2 трлн. долл. страховых ...
	До нас еще толком не дошло, что вступление в ВТО может грозить полной ликвидацией некоторых отраслей народного хозяйства. Во многих странах эту опасность чувствуют острее, особенно в странах Восточной Европы, чья сельхозпродукция оказывается «вдруг» н...
	Для Республики Казахстан не может считаться справедливым, если обязательства по вступлению в ВТО будут основаны на сокращении уровня внутренней поддержки, оказываемого государством аграрному сектору. В 1990г. сельское хозяйство занимало 34% в ВВП, но ...
	Уровень правительственной поддержки сельскохозяйственных производителей в Казахстане значительно отличается от сложившегося в развитых странах. Так, отношение размера дотаций к размерам агропродукции составляет 80% в Швейцарии, средний уровень в стран...
	По мнению противников ВТО - эта организация поддерживает интересы транснациональных корпораций и не проявляет заботы о простых людях. США активно использует посредничество ВТО для защиты своих интересов. Из 24 случаев, когда Вашингтон обращался за пом...
	Одновременно администрация США выступает за активизацию ВТО в сфере охраны окружающей среды, что также будет играть ей на руку, так как в США установлены более высокие стандарты, чем в большинстве стран мира, которые не способны удовлетворить американ...
	В число приоритетов США входит также всемирное соглашение о транспарентности в государственных закупках. Этот рынок ежегодно поглощает свыше 3 трлн. долл. Под видом борьбы с коррупцией американская администрация стремится обеспечить доступ на этот рын...
	Другой аргумент противников глобализации: она нивелирует культурное своеобразие стран, превращая их всех в бледную копию Запада. Во многом это справедливо, но здесь, прежде всего, следует спросить самих жителей стран, что для них важнее: повышение уро...
	Положительные стороны.
	Главный положительный фактор - открытие новых возможностей по доступу на мировые рынки. Разительный пример - город Бангалор в Индии, выросший на контрактах американских корпораций в один из крупнейших в мире центров разработки программного обеспечения.
	Не секрет, что членство в ВТО существенно повышает инвестиционную привлекательность страны, так как одним из основных принципов этой организации является принцип «транспарентности», то есть полной открытости страны, прозрачности законодательной базы. ...
	Острое соперничество между региональными блоками приводит к регулярным «банановым войнам». Но ВТО стала инструментом, благодаря которому торговые войны не приводят к настоящим военным конфликтам. Это особенно важно в сегодняшнее неспокойное для Казахс...
	Без вступления в ВТО Казахстан неизбежно будет подвергаться разного рода экономической дискриминации. Ведь правила игры на мировом рынке устанавливаются без нас, а нередко - и против нас. Санкции, квоты, поправка Джексона-Веника и прочие меры, ущемляю...
	Оппозиция свободной торговле базируется на двух противоположных идеях - и что характерно, неверны обе.
	Первая заключается в том, что свободная торговля понижает уровень жизни в развитых странах, стимулируя утечку рабочих мест и создавая торговый дефицит.
	Вторая - в том, что свобода торговли расширяет экономическую пропасть между богатыми и бедными странами.
	Для того чтобы и то и другое было правдой, богатые страны должны терять рабочие места и одновременно становиться еще богаче, тогда как развивающиеся страны должны приобретать рабочие места, развиваться быстрее и одновременно становиться еще беднее.
	Существует также мнение, что ущерб отечественной промышленности нанесен не будет, и Казахстан только выиграет от вступления по следующим причинам: во-первых, из-за того, что казахстанская промышленность сегодня насыщена большим количеством импортных к...
	Для Казахстана большое значение имеет условие ведения торговли между участниками ВТО на недискриминационной основе, в связи с большой вовлеченностью нашей республики в мировой экспорт нефти, нефтепродуктов, природного газа, электроэнергии и угля. Всту...
	Что же касается негативных сторон, то можно предположить, что краткосрочные потери, которые несут вновь вступающие страны при сокращении тарифов, будут с лихвой компенсированы долгосрочными доходами от вхождения в мировой рынок. ВТО дает нам только пр...
	Казахстан обладает всем необходимым для того, чтобы стать в XXI веке в числе лидеров мирового развития. Гигантские природные ресурсы, научный потенциал, квалифицированная рабочая сила - все это может сделать нас вполне конкурентоспособными в глобально...
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